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розділ надає можливість здійснення різних видів діяльності, які реалізуються в рамках роботи студентського 

самоврядування з метою застосування отриманого організаторського досвіду на практиці. 

У зв'язку з вищевикладеним, процес формування організаторської компетентності майбутніх 

менеджерів в умовах студентського самоврядування представлений поетапним рухом від мети (предмета) 

через засіб (процес) - підготовчий, практико-орієнтований, діяльнісно-результативний етапи до результату - 

підвищення рівня сформованості організаторської компетентності. 
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УДК 330.35 

Синюк О.І., Гладун Л.О. 

СИНЕРГЕТИЧНЕ МОДЕЛЮВАННЯ ЕКОНОМІЧНОГО ЗРОСТАННЯ ТА ЇЇ ПРАКТИЧНЕ 

ЗАСТОВУВАННЯ В ЕКОНОМІЦІ 

Синергетику можна розглядати як сучасний етап розвитку ідей кібернетики та системних досліджень. 

Кібернетика та різноманітні напрямки загальної теорії систем вивчають процеси підтримання рівноваги 

(гомеостазису) у системах за рахунок зворотних зв’язків, а також процеси управління системами. 

Кібернетика намагається звести та описати нелінійні процеси еволюції систем за допомогою лінійних 

моделей (принаймні на окремих етапах, коли існує така можливість). 

Важливе місце в моделюванні економічного зростання займає модель на основі злиття і поглинання 

компаній. Злиття та поглинання компаній — один із найпоширеніших шляхів розвитку, який 

використовують у наш час більшість навіть найрозвиненіших компаній. Цей процес у сучасних умовах стає 

явищем звичайним, практично повсякденним. Дуже часто буває важко провести границю між злиттям і 

поглинанням. Крім того, існують певні розбіжності в тлумаченні цих понять у зарубіжній теорії та практиці, 

і у вітчизняному законодавстві. 

Оцінка синергетичного ефекту — дуже важлива й відповідальна процедура. Від величини 

синергетичного ефекту й імовірності матеріалізації залежить ухвалення рішення про проведення угоди та її 

ціна. Для визначення синергетичного ефекту використовується наступна формула: 

 

де, VAB— вартість об’єднаної компанії; 

VA— вартість компанії A; 

VB— вартість компанії B. 

Таким чином, успіх злиття і поглинання формується ще на стадії розробки загальної стратегії 

розвитку компанії. При цьому на ефективність угоди злиття і поглинання впливає наявність чітко 

поставлених цілей, обґрунтування вигод, детальне попереднє дослідження компанії, а також злагоджена 

робота команди, що керує процесом злиття і поглинання . 

Основними припущеннями моделі економічного зростання з урахуванням злиття і поглинання є 

наступні. 

1. Наявність двох груп компаній — компанії, які можуть приєднуватися, — умовно будемо 

називати їх "компанії-жертви", і компанії, які приєднують, — "компанії-хижаки". Наприклад, 

перші можуть відрізнятися від других меншою величиною запасів основного капіталу. 

2. Під час відсутності "компаній-хижаків" швидкість нагромадження капіталу "компаній-жертв" 

описується логістичною функцією. 

3. "Компанії-хижаки" можуть перебувати у двох станах: або в стані приєднання "компаній-жертв", 

або в стані розвитку (зростання) — у вигляді "компаній-комплексів", утворених приєднанням 

останніх до перших. Через деякий час останні також можуть переходити в стан приєднання 

"компаній-жертв". 

4. Нагромадження капіталу "компаніями-комплексами" відбувається у відповідності з 

односекторною моделлю Солоу з урахуванням синергетичного ефекту у використанні трудових 

ресурсів . 
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Отже, можна провести оцінку ефективності об’єднання інфраструктурних елементів, що буде 

виражатися у розмірі синергетичного ефекту,на прикладі взаємодії агроторгового дому "Снігурівський" 

(Миколаївська область м. Снігурівка) і Чорноморської товарної біржі (м. Миколаїв).  

Цей приклад належним чином висвітлить необхідність системної взаємодії інфраструктурних 

елементів. Оскільки, на біржах, що обслуговують аграрних товаровиробників, створюються брокерські 

контори, значна частина з яких є агроторговими домами, то в нашому випадку розрахуємо варіант створення 

брокерської контори на біржі "Чорноморська", що представлена агроторговим домом "Снігурівський". 

При визначені синергетичного ефекту необхідно визначити вартість інфраструктурного агента, що 

створюється в результаті функціонування агроторгового дому. Після проведених розрахунків встановлено, 

що при взаємодія цих інфраструктурних елементів збільшує обсяги грошових потоків біржі та 

агроторгового дому, за рахунок зменшення логістичних витрат. Таким чином, в результаті системної 

взаємодії інфраструктурних елементів, зокрема Чорноморської товарної біржі і агроторгового дому 

”Снігурівський” одержаний синергетичний ефект в розмірі 400 тис. грн. Отримана в результаті синергія 

дозволяє визначити, що спільне функціонування дозволяє зменшити транзакційні витрати обох елементів і 

підвищити рівень ефективності їх функціонування.  

Отже, синергетичне моделювання економічного застосування все частіше застосовується для 

практичного використання в економіці. 
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УДК 65.01:330.33 

Стрільчук Р.М. 

ДОЦІЛЬНІСТЬ ВИКОРИСТАННЯ АНТИКРИЗОВИХ ЗАСАД В УПРАВЛІННІ 

СТРАТЕГІЧНИМИ МОЖЛИВОСТЯМИ ПІДПРИЄМСТВА В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

Антикризове управління підприємством має здійснюватись поетапно та передбачати послідовність 

наступних дій: 1 етап – діагностика кризових явищ і загрози банкрутства підприємств; 2 етап – визначення 

мети і завдань антикризового управління; 3 етап – визначення суб’єкта антикризової діяльності; 4 етап – 

оцінка часових обмежень процесу антикризового управління; 5 етап – оцінка ресурсного потенціалу 

антикризового управління; 6 етап – розробка антикризової програми підприємства, яка являє детальний план 

заходів, що мають бути вжиті, послідовність, ресурси і відповідальність за їх виконання. Її зміст 

обумовлюється результатами проведеної діагностики, метою антикризового управління, його часовими і 

ресурсними обмеженнями; 7 етап – впровадження антикризової програми і контроль за її виконанням; 8 етап 

– розробка і реалізація профілактичних заходів щодо запобігання повторенню кризи. Зазначений підхід 

дозволяє не лише активно протидіяти виникаючим кризовим явищам, але й має превентивний характер. 

Загалом концепцію антикризового управління підприємствами можна представити схематично на 

рис. 1. 

Особливість сфери антикризового управління проявляється в цілепокладанні, використанні наявних 

можливостей, зростанні оперативності, змінах в системі стимулювання.  

Антикризове управління – це система подолання та запобігання виникненню кризових явищ, яка 

складається з ряду підсистем, зокрема: 

– антикризове управління виробничими можливостями; 

– антикризове управління інноваційними можливостями;  

– антикризове управління маркетинговими можливостями; 

– антикризове управління фінансовими можливостями; 
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